

# 信心·动力·责任·激情

## 我省政法人热议省委政法工作会议

本报记者 张倩 陈洋根 余春红 高敏 许梅 陈佳妮 陈赛男 文 王志浩 摄

1月29日,省委政法工作会议在杭召开,为2016年全省政法工作谋篇开局。会上,省委书记夏宝龙对政法工作作出重要批示。省委副书记、政法委书记王辉忠作重要讲话,总结2015年全省政法工作,分析形势,就2016年和今后一个时期全省政法工作作出部署。

“鼓舞人心!”“务实!”“指路明灯!”……会上、会后,政法界人士互相交流、热议此次省委政法工作会议。



### 关键词:新的起点

台州市委常委、政法委副书记、公安局长蒋珍明:

夏宝龙书记的重要批示和王辉忠书记的重讲话精神让人鼓舞和振奋。我们将以此次会议为新的起点,在省委的坚强领导下,进一步振奋精神、真抓实干、善作善成,以台州稳定为全省大局稳定作出贡献!

### 关键词:鼓舞人心

临安市委副书记、政法委书记李文钢:

本次省委政法工作会议上,王辉忠书记的报告十分精彩,对全省政法工作形势的分析与判断很鼓舞人心。过去一年,全省政法队伍很辛苦,但全省政法工作有亮点、有成效。2016年,我们做政法工作将更有信心,通过进一步查短板、补短板,有力推进矛盾纠纷排查化解,完善基层社会治理项目,营造良好氛围,迎接G20峰会。

### 关键词:导航仪

杭州余杭区委常委、政法委书记张俊杰:

王辉忠书记在省委政法工作会议上的讲话,带给人很多思考。尤其对我这样的政法战线的新来说,既明确了方向,又升华了认识,对2016年和今后的工作要求更加清晰,对政法工作的理解更加深入。这次会议对我来说,既是启蒙灯,也是导航仪,提振了我做好政法工作的决心和信心。

### 关键词:冲锋号

天台县委常委、政法委书记潘军明:

这次会议打响了2016年全省政法工作、特别是“平安护航G20”大会战的发令枪,吹响了冲锋号。

### 关键词:新的动力

浦江县委常委、政法委书记虞振贤:

这次会议为浦江持续大力抓好协调推进“四个全面”战略布局试点县建设工作提供了新的动力。我们将继续探索创新完善省委政法委对浦江县依法治国改革的17项工作。

### 关键词:责任

永康市委常委、政法委书记胡积合:

批示和报告真正传导了压力、压实了责任。回去后,我们将迅速传达贯彻会议精神,以高度的政治责任感、以“一失万无”的警觉、以舍我其谁的担当、以冲锋者的姿态,全力落实政法各项工作。

### 关键词:攻坚战

杭州富阳区委副书记、政法委书记吴玉凤:

2016年,政法工作的风险、压力和责任很重,但是,有挑战也有机遇。作为杭州新区,富阳区正面临着大建设期、产业调整期和大安保期。2016年,富阳将全力以赴打好融入杭州攻坚战,全面开展产业转型升级、环境治理、维稳安保、队伍建设4大战役,持续发力,服务国际峰会。

### 关键词:补短板

杭州拱墅区委副书记、政法委书记周志辉:

2016年的政法工作,挑战与机遇并存。任务清晰、要求具体,我们既有信心,又有危机感,尤其要在补齐短板上发力。

### 关键词:矛盾纠纷多元化解机制

江山法院法官周凌云:

省委政法工作会议提出要健全矛盾纠纷多元化解机制的思路很好,对缓解、化解现实难题很有意义。希望在地方党委及政法委的领导下,群策群力,推动建立以司法调解为引领的矛盾纠纷多元化解机制,充分发挥法院及司法部门、行业协会等各级组织参与基层社会治理的工作优势,信息互通,形成合力,强化诉调对接,推动纠纷解决关口前移,最大限度地将各类矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。

### 关键词:保障律师执业权益

省律师协会副会长郑金都:

2016年,律师、律协有很多工作要做,如围绕中心、服务大局;继续加强与公、检、法的联系,切实保障律师执业权益;加强自律,规范律师执业行为;加强青年律师培训,把好“入门关”;加快律师行业信息化建设,利用大数据建设,推进律师行业发展等。

### 关键词:抓好落实

衢州市中级法院院长魏新璋:

今年是司法体制改革全面推进的一年,法院的审判和执行工作任务将更加繁重,责任也将更加重大。我们要认真学习、深刻领会会议精神,更要抓好落实。衢州法院将围绕大局,结合当地实际,积极做好各方面工作,公正司法狠抓办案,全力护航G20峰会。

### 关键词:打造越城版“朝阳群众”

绍兴市公安局越城区公安分局局长朱永潮

2016年,我们将紧紧围绕G20峰会安保,发扬“非常之事尽非常之责,非常之时有非常之为”的履责精神,全力以赴,破冰攻坚。同时,打造越城版“朝阳群众”,着力提升情报信息灵敏度。

### 关键词:员额制改革

温岭法院法官林恩伟:

员额制改革的根本落脚点在于压缩不办案法官的比例,确保法官数量与案件数量、审判辅助人员数量相匹配,这需要建立一套科学、公开、透明的选任机制。首次遴选时尤其要尊重个人意愿,给每个有意愿入额的法官一个公平参与的机会,让法官真正回归其职业本源,投入一线办案,进一步提高司法质量、效率和公信力。

### 关键词:诉讼制度改革

温岭法院法官李洁:

在全面推进司法体制机制改革过程中,除重点抓好员额制改革外,也要对以审判为中心的诉讼制度进行改革,让庭审实起来,真正起决定性作用,让法官和律师的战场和注意力全部集中在法庭,推动二者的关系更加良性发展。

### 关键词:加强服务

龙泉市检察院检察长葛朝华:

省委政法工作会议提出,新的一年,政法工作要增强“三个服务”:服务发展,服务群众,服务峰会。结合当地的情况,今年,我们龙泉检察将继续围绕事关当地经济社会发展和老百姓民生的重点领域,加强职务犯罪侦查一体化建设,注重法律效果、政治效果和社会效果这“三个效果”的有机统一,将职务犯罪预防触角延伸到最基层。

### 关键词:护航G20

杭州市司法局局长吴声华:

会议提出G20峰会维稳安保是全年政法系统工作的“试金石”和“总牵引”,为我们今年的工作重点聚焦了圆心、指明了方向。2016年,杭州司法行政系统将紧紧围绕“护航G20”这个圆心,固长补短、查漏补缺,全面实施六大工程,即峰会安保工程、法律服务智慧工程、经济发展护航工程、人民调解破冰工程、法治信仰培育工程和队伍素质提升工程。

### 关键词:激发工作热情

杭州萧山公安分局新塘派出所所长周长青:

分析当前形势,多种风险并存,社会各种不稳定因素交织。新年工作,我们将重点围绕峰会安保,扎实做好夯实基础、打击违法犯罪等工作,并且大力推动市场化运作机制,切实解放基层警力,把有限的警力投入到最需要的地方去。在严格纪律、从严治警的同时,也要关心民警、优化管理措施,把他们最大的工作热情激发出来,投身于峰会安保工作。